



美国“对战”避税天堂

第1回合

去年,美国与瑞士达成协议,瑞士应向美税务部门通报美国公民在瑞士境内金融机构的账户情况

第2回合

瑞士最古老银行承认帮美国客户逃税至少12亿美元,在美国认罪认罚,并将永久关门歇业



瑞士韦格林银行

瑞士

NO

避税天堂

在承认帮助美国富人借助秘密账户逃税的罪名并同意缴纳罚金后,瑞士历史最悠久的银行韦格林银行日前宣布,将在经营超过两个半世纪后永久歇业。有分析认为,此举意味着瑞士“避税天堂”的头衔已难以保全。

帮人逃税

瑞士一银行在美国认罪认罚

韦格林1月3日当天在美国纽约曼哈顿地区法院认罪,承认利用秘密账户,在将近10年间帮助美国客户逃税至少12亿美元。

银行办事员奥托·布吕德雷在法院听证会上说,“大约2002年至2011年,韦格林同意帮助一些美国纳税人逃避在美国的纳税义务”。他说,“韦格林知道这一行为错误”,但认为“它在美国没有分行或办事处,而且遵守瑞士法律,这种(逃税)行为在美国不会受到指控”。根据认罪协议,韦格林同意向美国支付5780万美元补偿和罚金。

目前,暂不清楚韦格林是否已把美国客户的名单移交给美国当局或是打算公开。曾参与瑞士其他银行案件调查的美国前联邦检察官杰弗里·奈曼说:“目前,司法部正积极追查帮助美国人海外逃税的外国银行。”

根据美国法律,美国纳税人对于其一年当中入款超过1万美元的海外账户,都要进行申报。目前,美国人涉及海外账户的各种逃税行为导致美国每年损失数十亿美元的税收。

停止运营

出售资产 将永久关门歇业

韦格林是首家遭美国当局起诉且认罪的外国银行。这家银行创建于1741年,是瑞士最古老的私营银行,总部设在瑞士东北部圣加仑,有大约10家分行,均在瑞士国内。

美国当局说,韦格林在瑞士银行位于美国康涅狄格州斯坦福的分行开设代理账户,利用这一账户介入美国银行体系。

2012年1月,美国检方调查发现,韦格林三名客户经理帮助美国纳税人逃税12亿美元。美国司法部随即起诉这家银行。

去年4月,美国政府没收韦格林在瑞银分行的1600多万美元资产。尽管韦格林认罪,而3名客户经理的命运依然悬而未决。根据刑事程序规定,3人的案件尚待解决。

韦格林3日在总部发表声明:“一旦这件事最终完结,韦格林作为银行将停止运营。”声明没有提及关门具体原因。

路透社报道,面临指控期间,韦格林迅速缩减业务,包括把非美国资产出售给瑞士一家地区银行。

警示意义

避税天堂 昔日“荣耀”不再

分析师认为,韦格林认罪或将成为美国当局“对战”瑞士银行业保密制度的重大转折点。

美国佛罗里达州坦帕市税务律师威廉·夏普说,这对全球向美国客户提供服务的银行而言“应被视为警钟”。

美国去年与瑞士达成协议,瑞士将向美国税务部门通报美国公民在瑞士境内金融机构的账户情况。美国先前刑事调查瑞士多家银行,包括瑞士信贷银行、宝盛银行和一些市区或地区银行。瑞银2009年承认向美国富人推销逃税服务,与美国当局达成延期起诉协议,向美方移交4450名美国客户名单,同时交纳7.8亿美元罚金。

美国助理司法部长凯瑟琳·基尼利3日在一份声明中说,司法部的首要任务是“找出那些继续逃避纳税义务的人”以及那些帮助他们且从中获利的人。

分析人士认为,韦格林银行在美国的认罪和被迫关闭很可能引发更多国家政府对瑞士银行提出信息公开的要求。这将进一步危及瑞士银行业。

背景解读

瑞士为何成为“避税天堂”

根据瑞士议会1934年通过的《银行保密法》,银行应防止客户信息被第三方获知,无论第三方是私人还是官方,瑞士的银行也因此赢得了世界各地客户的信赖,并吸引大量资金流入。

不过,瑞士却因保密制度缺乏透明度、涉嫌帮助客户逃税饱受外界诟病,被指为“避税天堂”。据了解,瑞士的银行目前管理着全球1/4至1/3的私人财富。但与此同时,也有不少人利用这一法律钻空子,或偷税漏税,甚至转移藏匿不法资产。

“避税天堂”这个名字也因此被扣到了瑞士的头上。随着金融危机的来临,全球经济陷入了不景气中,一些财政拮据的西方大国纷纷开始向瑞士施加强大压力,不但索要本国匿名存款人资料,而且还要求其代为扣缴过去多年以及未来的应纳税款。事实上,早在2010年,瑞士就被迫做出让步,同意向美国政府提供客户信息,曾被认为“牢不可破”的《银行保密法》开始出现松动。

据新华社、《中国日报》

爱动物超过爱国? 还是效仿大鼻子情圣? 法著名女星 威胁入俄籍



碧姬·芭铎

法国前著名影星碧姬·芭铎以另一种方式挑战总统奥朗德。她于当地时间4日威胁说,如果官方不停止针对两头大象的安乐死,那么她将离开法国,申请加入俄罗斯的国籍。此话一出舆论哗然。因为另外一名法国名人“大鼻子情圣”刚刚加入了俄罗斯的国籍,不过他这样做是为了避开奥朗德政府的高额税收。

法国里昂动物园计划将两头染有结核病的大象“宝贝”和“尼泊尔”安乐死的事情自从去年12月中旬以来成了里昂市的重要问题。大象的捐献者和动物保护主义者要求政府放弃对大象安乐死的处置。动物保护者碧姬·芭铎在一份措辞强硬的声明中发出威胁说,如果法国官方不取消处死大象决定的话,她就要移民国外,加入俄罗斯国籍。芭铎说,如果法国当局不阻止杀死这两头大象的话,那“法国不过就是个动物墓场”。

碧姬·芭铎的表态不仅令奥朗德政府感到难堪,而且也大大凸显了法国富有阶层当前所面临的困惑:面对法国社会党政府的高额税收,到底是走还是留?就在一天前,法国著名演员“大鼻子情圣”杰拉尔·德帕迪约对法国政府提高对富人征税不满因而宣布放弃法国国籍,入籍俄罗斯,引发了不小的轰动。

综合消息

微天下

力求管好源头 美拟定食品安全新规

美国食品和药物管理局4日就两项食品安全条例发布草案,把对食品安全的监管起点放到田头和生产厂商,堪称几十年来最为全面,分别防范正在种植或已经收获、包装和储存的农产品受到污染和食品诱发传染疾病。

法案增加对药管局的授权,包括可以强制企业召回产品、有权检查农场和食品工厂内部记录。

这两条条例草案迈出重要一步,却可能仍需等待数年,才能成为强制性法规。

据新华社

阿拉斯加南部海域发生7.5级地震

据美国地质勘探局地震信息网消息,格林尼治时间5日上午美国阿拉斯加州南部海域发生7.5级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失的报告。

这次地震发生在格林尼治时间8时58分(北京时间16时58分),震中位于北纬55.238度、西经134.777度,震源深度约9.9公里。此前,美国地质勘探局地震信息网消息说,这次地震震级为7.7级。

太平洋海啸预警中心说,这次地震没有引发大规模海啸的危险,但已针对靠近震中的阿拉斯加沿岸地区发出了海啸预警。

据新华社



1979年,戴安娜与亚当·罗素在滑雪胜地的“亲密照”

让她慵懒又惬意 戴妃亲密照 有个神秘男

一张英国已故王妃戴安娜婚前和男性友人的亲密照日前遭曝光。这张黑白照片的拍摄地点位于法国阿尔卑斯山的瓦尔·克拉瑞特滑雪胜地,时年18岁的戴安娜和一群朋友出国度假旅游。照片中的戴安娜和一位帅气的卷发帅哥亲密地依偎在一个农家小屋的小

床上,少年郎将手中的书本靠在戴安娜的肩膀上,而戴安娜则慵懒地靠着,显得非常惬意。

据悉,照片中的卷发帅哥名叫亚当·罗素,是保守党前首相斯坦利·鲍德温的曾孙,当时读牛津大学,曾是戴安娜的追求者。这张黑白老照片拍摄于1979年,英国《每日镜报》于1981年2月26日——在查尔斯王子与戴安娜订婚两天——购买了这张照片,也许是担心来自英国王室的压力,当时没有将其刊登。如今这张珍贵的旧照将在美国公开拍卖。

对于这张“亲密照”,年过半百的罗素拒绝评论。

综合消息